

年轻护士没能“一针见血” 患儿妈妈抡起iPad砸了过去……

护士额头伤口深及骨膜，南京儿童医院要求严惩打人者，嫌疑人已被行政拘留

昨天上午，南京市儿童医院发生一起伤医行为。由于护士给患儿静脉穿刺时，没有“一针见血”，患儿母亲抡起iPad砸了过去，造成护士额头2厘米长的伤口。事情发生后，南京市儿童医院官方声讨这次“伤医”行为，要求公安机关严惩凶手。据悉，被打护士已经在鼓楼医院接受治疗。昨天晚上，“@南京鼓楼警方”发布消息称，经调查，受伤护士为轻微伤，现已得到及时治疗。目前，嫌疑人已被鼓楼警方依法行政拘留。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 刘峻



护士的额头被砸出一条很深的伤口 “@南京市儿童医院”供图

网友留言

@tatarii:希望小姑娘没事，伤口好深啊！太心疼了！一定要严惩打人者！！
@-LiwL-:这要是碰到眼睛……不敢想。
@周余音:都是为人子女，何苦为难，甚至伤害呢？
@china365:这位动手打人的母亲，有没有想过护士也是别人的女儿，你心疼自己孩子就要这么伤害别人？



对暴力零容忍

院方表态：要求严惩打人者

事件发生后，南京市儿童医院通过官方微博、官方微信等多种渠道表明了态度。官方微博“@南京市儿童医院”称：“事情发生后，我院分管领导、保卫科、护理部等相关人员到鼓楼分局派出所积极协助警方调查取证。我们强烈要求警方依法严惩凶手，以维护我院医务人员的合法权益！当前正值暑期就诊高峰，我院广大医

人员克服两个院区同时开诊、人手不足的困难，加班加点、尽心尽职诊治患儿、守护孩子们的健康！我们广大医务人员对行凶者的恶劣行径表示愤慨！我们强烈谴责任何危害医务人员人身安全的违法行为、对恶性伤医的暴力零容忍！我们要求公安机关依法严惩凶手，以维护安全有序的医疗环境，保障医务人员更好地为广大儿童

的健康服务！”

事件发生后，江苏省卫生计生委、南京市卫生计生委医政处的相关负责人分别电话联系南京儿童医院，对受伤的护士表示了慰问，并表示对该事件持续关注。

截至目前，派出所民警已完成双方笔录，并将相关材料上报鼓楼区公安分局法制科，等待进一步处理意见。

警方发布：嫌疑人被行政拘留

昨晚，“@南京鼓楼警方”发布消息称，7月19日上午10时30分，鼓楼公安分局接报警

称，儿童医院4号楼输液室内护士被病童家长用iPad击打头面部。警方赶至现场控制嫌疑人。

经调查，受伤护士为轻微伤，现已得到及时治疗。目前，嫌疑人已被鼓楼警方依法行政拘留。

九部委刚刚发文件，对暴力伤医绝不手软

现代快报记者了解到，就在今年7月8日，国家卫生计生委、中央综治办、公安部、司法部4个部门联合召开了严厉打击涉医违法犯罪专项行动视频会议，部署落实9个部门联合印发的《关于严厉打击涉医违法犯罪专项行动方案》，自2016年7月起，开展为期1年的打击涉医违法犯罪专项行动，促进医疗秩序根本好转，保护医务人员和患者合法权益。

会议指出，近期，一些地方相继发生多起伤医闹医案事件，造成恶劣社会影响。各地、各有关部门要充分认识打击涉医违法犯罪的重要性和紧迫性，深刻把握涉医违法犯罪行为长期性、复杂性的特点。要划清涉医违法犯罪与医疗纠纷的界限，任何理由也不能成为寻衅滋事、侮辱医务人员、扰乱医疗秩序甚至暴力伤医的借口。要突出依法处置、系统治理，依据《刑法修正案(九)》有关法律法规及政策措施，进一步强化部门联动，加大执法力度，做到“有法必依、执法必严、违法必究”，严厉打击涉医违法犯罪行为，维护正常医疗秩序，维护医患双方合法权益。



请多一份理解

1/ 一针见血，有时候很难

南京一名儿科输液护士告诉现代快报记者，其实一般大的儿科医院，输液室一针见血率能达到95%以上，但是要做到百分百是不可能的。首先，每个孩子的情况不一样，有的孩子血管天生就比较细，很难找到。第二，有的病情会导致血管变脆，变瘪。比如高

烧的孩子，体表温度高，水分蒸发快，血管缺水就会瘪，造成一针见血很难。还有的腹泻患儿，脱水严重，血管也会变瘪，同样很难。“就在昨天，有个腹泻的患儿，找了五六个护士，最后才搞定。”这名护士告诉记者，真正能走上输液台进行穿刺的护士，一般都是工作满两

年以上的。

这名护士表示，从护士的角度出发，希望每针都能见血，患儿少挨针，但有的时候家长着急上火，就会起矛盾。各种打人事件也是屡见不鲜。她希望医患双方能够相互信任，这样她们扎针才能更快更准确。

2/ 高峰时，每天要扎针200多例

儿童医院的输液室是南京最繁忙的输液室，日均输液患儿在1000人以上，高峰时更多，为了减少中午高峰时患儿输液等待时间，护士们有时顾不上喝水、吃饭，常常是两三点才吃上

凉了很久的午饭。记者了解到，常年的低头操作，使她们当中很多人年纪轻轻就患了严重的颈椎病和指(腕)关节腱鞘炎。

南京儿童医院输液室护士长告诉记者，在一线的护士是

非常辛苦的，特别是输液室。高峰期，每天要扎针260—300例，“拖班”也是很常见的现象。也就是说，从早晨8点一直上到晚上6点。她希望患者家属，能多一份理解。

3/ 进了医院的门，要把情绪控制好

江苏省卫生法学会副会长胡晓翔告诉记者，在九部委刚出台专项整治文件的大背景下，就发生了这样的事情，是非常

恶劣的。作为一个成年人，用硬物去击打别人，是不可能不知道后果的。医院是一个特殊的场所，是一个情绪洼地，医患双

方要做好言语沟通，对于患者或者家属来说，进了医院的门，要把握好情绪，避免出现过激的行为。

又见暴力伤医

静脉穿刺没成功，护士被砸伤

昨天上午9时许，南京市儿童医院手足口病科输液室，医院一年轻护士在给一名3岁的患儿静脉穿刺时，由于孩子哭闹配合不好，穿刺没有成功，未能“一针见血”。

在门外等候的患儿母亲冲了进来，在护士毫无防备的情况下

下，用iPad直接砸向她的面部，造成护士额头长达2厘米、深及骨膜的伤口！事情发生后，院方立即报警，保安赶到现场控制了局面。南京市公安局鼓楼分局在接到报警后赶到医院，将伤者送至鼓楼医院接受治疗，将打人者带至派出所处理。

完全没有想到患儿妈妈会动手

现代快报记者了解到，被打的护士1993年出生，今年才23岁，2013年参加工作。该科室另外一名护士告诉现代快报记者，受伤的护士是从外科调过来的，因为输液室本来只有两三名护士值班，还要轮休，人手不足。这名护士已经调过来很久了，这是第一次跟患者家属发生冲突。

昨天下午，现代快报记者来到了事发科室，一位护士告诉现代快报记者，受伤的护士是从外科调过来的，因为输液室本来只有两三名护士值班，还要轮休，人手不足。这名护士已经调过来很久了，这是第一次跟患者家属发生冲突。